

Μαυροβούνιο: Ετοιμαζόμαστε για νέες πορείες

[Πατριαρχία](#) / [Πατριαρχείο Σερβίας](#)



Για συνεχιζόμενη προσπάθεια των αρχών να ελέγξουν την Ορθόδοξη Εκκλησία στο Μαυροβούνιο, που έχει προκαλέσει δυσάρεστες συνέπειες στην καθημερινότητα δεκάδων χιλιάδων πιστών στη χώρα, κάνει λόγο ο Δικηγόρος και μέλος του Νομικού Συμβουλίου της Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Ντράγκαν Σοκ.

Σχολιάζοντας τον ίδιο τον νόμο, για το καθεστώς των εκκλησιαστικών κοινοτήτων, με τον ποίον υφαρπάζεται η περιουσία της ορθοδόξου εκκλησίας, ο κ.Σοκ έκανε λόγο για μια νομική πράξη που είναι ουσιαστικά αντι-πολιτισμική και αντεθνική, καθώς είναι αντίθετη προς όλα όσα σχετίζονται με την ιστορία και την παράδοση αυτής της περιοχής.

“Η πανδημία επέβαλε ένα διάλειμμα στις πορείες διαμαρτυρίας, αλλά πιστεύω, ότι όταν περάσουν όλα αυτά, θα ξεκινήσουμε και πάλι , εκτός κι αν ο Θεός φωτίσει το μυαλό των αρχών εν τω μεταξύ και ανακαλέσουν τις αποφάσεις τους” υπογράμμισε.

Πρόσθεσε μάλιστα, ότι τον έχει εκπλήξει η μαζική ανταπόκριση στις πορείες ειρήνης, που πραγματοποιούνταν κάθε Πέμπτη και Κυριακή σε όλη τη χώρα.

Αναφερόμενος στις διαπραγματεύσεις μεταξύ των ομάδων εμπειρογνομώνων της Κυβέρνησης και της Εκκλησίας ο κ. Σοκ δεν έκρυψε τη δυσπιστία και επιφυλακτικότητά του.

Τέλος αναφερόμενος στα μέτρα που έχουν ληφθεί για τις εκκλησίες μεσούσης της πανδημίας, αλλά και στην περιπέτεια που είχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Αμφιλόχιος με την αστυνομία ο κ. Σοκ είπε:

“Θα ήθελα να πω ότι η σύλληψη του Μητροπολίτη Αμφιλοχίου και των άλλων Ιερέων που πραγματοποιήθηκε τις προάλλες, ακόμη και η ανακοίνωση ότι οι Ιερές Ακολουθίες τελούνται κεκλεισμένων των θυρών, είναι μια επίδειξη ενός είδους βίας. Το μήνυμά μου προς όλους τους ανθρώπους που συμμετείχαν στις πορείες είναι να προετοιμαστούν. Οι αρχές πιστεύουν ότι η ενέργεια έχει υποχωρήσει, ότι δεν θα είναι πλέον εύκολο να ξεσηκωθεί ο κόσμος. Το μήνυμά μου είναι πώς μόλις οι συνθήκες το επιτρέψουν, η πρώτη κιάλας πορεία θα δείξει ότι τίποτα δεν έχει αλλάξει” κατέληξε ο κ. Ντράγκαν Σοκ.

ΔΕΙΤΕ ΕΠΙΣΗΣ τη συνέντευξη που παραχώρησε ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου κ. Αμφιλόχιος στο Πρακτορείο Ορθοδοξία και τη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη